
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید:

کنیم، همدیگر را الف( اگر میله ی شیشه ای را به یک میله ی پلاستیکی که هر دو را با روش مالش باردار کرده ایم نزدیک 

 .............................. می کنند.

 . می گویند.ب( یک بار الکتریکی در هر نقطه از فضای اطراف خود، خاصیتی ایجاد می کند که به آن ...............................................

 انرژی پتانسیل الکتریکی آن ................................. می یابد.پ( اگر بار الکتریکی مثبت در خلاف جهت میدان الکتریکی جابجا شود، 

 ت( ظرفیت خازن برابر است با نسبت بار ذخیره شده در آن به ........................................... بین دوصفحه آن.

 ........................................... می نامند.ث( نسبت مقدار عبور بارهای الکتریکی از یک مقطع مدار به زمان آن را ........

 بیشتر( است. –هرچه سیم رساناتر باشد، مقاومت ویژه آن ) کمتر ج( 

ی ی نیروی محرکهی منفی آن حرکت کنیم، پتانسیل به اندازهچ( هرگاه در مدار از پایانه ی مثبت یک مولد به طرف پایانه

 کاهش( می یابد. –الکتریکی کولد ) افزایش 
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2 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید:

 قانون کولنالف(

 ب( اختلاف پتانسیل الکتریکی

 پ( فروریزش الکتریکی

 ت( سرعت سوق

2 

|q2 (|q1و  q1خطوط میدان الکتریکی را در اطراف دوبار منفی  3 > |q2|) .1 رسم کنید 

4 

𝐴مطابق شکل بار الکتریکی مثبت در یک میدان الکتریکی یکنواخت مسیر  → 𝐵 → 𝐶 پیماید.را می 

 ثابت ( پرکنید. –کاهش  –خانه های خالی جدول زیر را با کلمه های ) افزایش 
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 نام و نام خانوادگی: ..........................

 ریاضی/تجربی یازدهم مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: .............................. شماره

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:
 

 جمهوری اسلامی ایران
 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
 سعادت آبادسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 1398 -99سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 فیزیک یازدهمنام درس: 

 مجتبی بگلو نام دبیر:

 عصر /صبح 8:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان : 



5 

وصل شده است. در شکل  (، توسط نخی عایق، به درپوش فلزی جعبه ی رسانای بدون باری1یک گلوله فلزی باردار مطابق شکل )

 ی داخلی آن تماس یابد.کنیم به طوری که گلوله به بدنهرسانا را کج می ی(، جعبه2)

 شود؟الف( در این حالت بار الکتریکی در گلوله فلزی و جعبه رسانا به چه صورت توزیع می

  گیریم؟ای میب( از این آزمایش چه نتیجه

 

 

 

1 

6 
دهیم، بارالکتریکی؛ باردارکردن توسط یک باتری، از باتری جداکرده و دی الکتریکی بین صفحات آن قرار میخازن تختی را پس از 

 کنند؟ظرفیت، اختلاف پتانسیل دو سرآن و انرژی الکتریکی ذخیره شده در آن چه تغییری می
1 

7 

 ست.به صورت شکل زیر ا Bو  Aنمودار شدت جریان برحسب اختلاف پتانسیل هر رسانای 

 مقاومت الکتریکی آنها را با هم مقایسه کنید.
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8 
 عامل ( 3عوامل موثر بر مقاومت الکتریکی یک رسانا را با ذکر رابطه آن بنویسید. ) 

 
1 

9 

 –آزمایشی را طراحی کنید که نشان دهد مقاومت یک رسانا با طول آن متناسب است. )وسایل آزمایش: مولد )منبع تغذیه( 

 سیم رسانا( –سیم های رابط  –ولت سنج  –آمپرسنج 
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𝑁.𝑚2..   را در شکل زیر با رسم نیروها بدست آورید q3اندازه برآیند نیروی وارد بر بار 

𝑐2 𝑘 = 9 × 109 
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1cm 3cm 

𝑞1 =

1µc 

𝑞3 =

4µc 

𝑞2 = −2µc 
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11 

 برحسب بردار های یکه بدست آورید. )میدان ها رسم شوند( Aرا در راس قائمه  q2و  q1میدان الکتریکی برآیند حاصل از دو بار 
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12 

𝑞شکل بار الکتریکی  مطابق = 5𝑛𝑐   2 در یک میدان الکتریکی یکنواخت × 107 𝑁

𝐶
پرتاب می  Bبه سمت نقطه  Aاز نقطه  

 شود. 

 الف( نیروی الکتریکی وارد بر آن چند نیوتن است؟

 ب( کاری که میدان الکتریکی روی بار انجام می دهد چند ژول است؟

𝐴𝐵) پ( تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی بار را بدست آورید. = 20𝑐𝑚) 
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13 
 و Aهای شود. اگر انرژی پتانسیل الکتریکی بار در نقطهجابجا می Bتا  Aی از نقطه  با بار                    در یک مدار الکتریکی 

B  2−به ترتیب × 10−5𝐽   6+و × 10−5𝐽 باشد، اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه(𝑉𝑏 − 𝑉𝑎) چند ولت است؟ 
1 

14 

 کند.ذخیره می µc800در یک خازن  500Vمدار یک فلاش عکاسی، انرژی را با ولتاژ 

 الف( مقدار انرژی ذخیره شده در خازن را محاسبه کنید

 آزاد شود، توان خروجی فلاش چقدر است؟ 2msب( اگر تقریبا همه ی این انرزی در مدت 
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15 
ρ)باشد؟چند اهم می 22mmو قطر مقطع  2mالف( مقاومت یک سیم رسانا به طول  = 3 × 10−8Ώ. 𝑚 )   

𝜋)برابر کنیم، مقاومت ان چند برابر می شود؟  2ب( اگر با ثابت ماندن قطر آن، طول رسانا را  = 3) 
25/1 

16 

 کند.الکترون عبور می 1020ثانیه مقدار  40دقیقه و  1از رسانایی در مدت زمان 

 الف( مقدار بار عبوری چند کولن است؟

 ب( شدت جریان الکتریکی چند آمپر می باشد؟

𝑒)ولت به دو سر آن اعمال شود، مقاومت الکتریکی آن چند اهم است؟  16پ( اگر اختلاف پتانسیل  = 1/6 × 10−19𝑐) 
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 3از 3صفحه ی 

 

 

3cm 

2cm A 𝑞1 = −3µc 

𝑞1 = 2µc 

A

E

B 

𝑞1 =

2µc 



 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 الف( جذب

 ب( میدان الکتریکی

 پ( افزایش

 ت( اختلاف پتانسیل

 ث( جریان الکتریکی

 ج( کمتر

 چ( کاهش

2 

ی حاصل ضرب دو بار نسبت قرار دارند با اندازهاز یکدیگر  rی که در فاصله q2و  q1الف(نیروی الکتریکی بین دو بار 

 ی بین آن دو رابطه وارون دارد.مستقیم و با مجذور فاصله

ب( اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه برابر است نسبت تغییر انرژی الکتریکی بین دو نقطه بر بار الکتریکی که بین 

 کند.آن دو نقطه حرکت می

اتم های ماده دی الکتریک توسط میدان الکتریکی خازن و سپس رانده شدن این الکترون پ( کنده شدن الکترون های 

 ها توسط میدان الکتریکی و ایجاد یک مسیر رسانایی درون در الکتریک را فروریزش الکتریکی گویند.

کتریکی اجاد شده با ت( اگر به دو سر رسانایی اختلاف پتانسیل اعمال کنیم، الکترون های رسانا در خلاف جهت میدان ال

 سرعتی مرسوم به سرعت سوق حرکت می کنند.

3 
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5 
 شود.ی رسانا منتقل میشود و تمام بار به سطح خارجی جعبهالف( گلوله فلزی بدون بار می

 آن بدون بار است.شود و داخل گیریم که بار الکتریکی در رسانا در سطح خارجی آن توزیع میب( نتیجه می

6 

Q یابدماند.                                           افزایش میثابت می  𝑪 =
𝒌𝜺𝒂

𝒅
 

𝑽 یابدکاهش می =
𝒒

𝒄
𝑼  یابدکاهش می                                =

𝟏

𝟐

𝒒𝟐

𝒄
 

 

 ی کل آموزش و پرورش شهر تهراناداره 
 تهران 2ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه اداره 

 سعادت آباد  دبیرستان غیر دولتی پسرانه سرای دانش واحد

 98-99ترم نوبت اول سال تحصيلی  سؤالات پایان کليد

 نام درس: فيزیک یازدهم

 نام دبير: مجتبی بگلو

 عصر /صبح  8:00ساعت امتحان: 

 دقیقه 120مدت امتحان: 



7 
𝑰شیب نمودار  − 𝑽  عکس مقاومت(

𝟏

𝑹
بیشتر است بنابراین مقاومت آن کمتر  Aنشان می دهد، بنابراین چون شیب را  (

 است: 
𝑹𝒂 < 𝑹𝒃                                                                                                                                                 

 8 
 رسانا با مقاومت ویژه و طول آن رابطه مستقیم و با سطح مقطع آن نسبت عکس دارد:مقاومت الکتریکی یک 

𝑹 = 𝝆
𝑳

𝑨
                                                                                                                                     

9 

خواهیم مقاومت آنها د(، آمپرسنج، ولت سنج، سیم های رابط و قطعه سیم هایی که میبا استفاده از یک منبع تغذیه )مول

دهیم. به وسیله آمپرسنج و ولت سنج، جریان و اختلاف پتانسیل را بدست آوریم، مطابق شکل زیر مداری را تشکیل می

𝑹گیریم و از رابطه دو سر سیم را اندازه می =
𝑽

𝑰
ریم. سپس سیم را برداشته و سیمی دیگر با گیمقاومت آن را اندازه می 

بینیم که مقاومت آن بیشتر است. این کار را با سیم های گیریم، میدهیم و باز مقاومت آن را اندازه میطول بیشتر قرار می

 شویم که مقاومت سیم با طول آن نسبت مستقیم دارد.دهیم و متوجه میبا طول بیشتر دیگری نیز انجام می
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𝑭𝟏, 𝟐 = 𝑲
|𝒒𝟏||𝒒𝟑|

𝒓𝟐
=

𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔

𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟑𝟔𝟎𝑵                                             

 

𝑭𝟏, 𝟐 = 𝑲
|𝒒𝟐||𝒒𝟑|

𝒓𝟐
=

𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔

𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟖𝟎𝑵                                              

 
𝑭𝑻 = 𝑭𝟏,𝟑 + 𝑭𝟐,𝟑 = 𝟒𝟒𝟎𝑵 

 

11 

𝑬 = 𝑲
|𝒒𝟏|

𝒓𝟏
𝟐

=
𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔

𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟐 × 𝟏𝟎𝟕

𝑵

𝑪
 

𝑬 = 𝑲
|𝒒𝟐|

𝒓𝟏
𝟐

=
𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔

𝟒 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟒/𝟓 × 𝟏𝟎𝟕

𝑵

𝑪
 

𝑬𝑻 = −
𝟒

𝟓
× 𝟏𝟎𝟕𝒊 − 𝟐 × 𝟏𝟎𝟕𝒋 

 
 

12 

𝑭𝑬الف(  = 𝑬|𝒒| = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟕 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗 = 𝟏𝟎𝟏−𝑵                                                                                       

𝑾𝑬ب( = 𝑭𝑬 × 𝒅 × 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟎−𝟏 ×
𝟎

𝟐
× (−𝟏) = −𝟎/𝟎𝟐𝒋                                                                   



 

𝚫𝑼پ(  = −𝑾𝑬 = +𝟎/𝟎𝟐𝑱                                                                                                              

Ɵ) بار به سمت راست و جابجایی به سمت چپ است توجه شود که نیروی وارد بر = 𝟏𝟖𝟎) 
 

13 𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 =
𝑽𝑩 − 𝑽𝑨

𝒒
=

𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓 − (−𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓)

𝟏𝟎−𝟔
=

𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓

𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔
= 𝟐𝟎𝒗 

14 

𝑼 الف( =
𝟏

𝟐
𝑪𝑽𝟐 =

𝟏

𝟐
× 𝟖𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 × 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝑱 

𝑷   ب( =
𝑼

𝒕
=

𝟏𝟎𝟎

𝟐×𝟏𝟎−𝟑 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓𝒘                                     

15 

𝑹 الف( = 𝝆
𝑳

𝑨
=

𝝆𝑳

𝝅𝒓𝟐 =
𝟑×𝟏𝟎−𝟖×𝟐

𝟑×𝟏×𝟏𝟎−𝟔 = 𝟎/𝟎𝟐Ώ 

𝑹𝟐.     شودبرابر می 2 ب(

𝑹𝟏
=

𝑳𝟐

𝑳𝟏
= 𝟐 

16 

𝒒الف(  = 𝑵𝒆 = 𝟏𝟎𝟐𝟎 ×
𝟏

𝟔
× 𝟏𝟎−𝟏𝟗 = 𝟏𝟔𝒄 

𝒒ب( = 𝑰𝒕 → 𝑰 =
𝒒

𝒕
= 𝟎/𝟏𝟔𝑨 

𝑹پ(  =
𝑽

𝑰
=

𝟏𝟔

𝟎/𝟏𝟔
= 𝟏𝟎𝟎Ώ 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :


